

## 路加福音 1

<sup>5</sup>犹太王希律执政期间，亚比雅的班里有位祭司名叫撒迦利亚，他妻子伊丽莎白是亚伦的后裔。<sup>6</sup>夫妻二人遵行主的一切诫命和条例，无可指责，在上帝眼中是义人。<sup>7</sup>但他们没有孩子，因为伊丽莎白不能生育，二人又年纪老迈。

<sup>8</sup>有一天，轮到撒迦利亚他们那一班祭司当值，<sup>9</sup>他们按照祭司的规矩抽签，抽中撒迦利亚到主的殿里去烧香。<sup>10</sup>众百姓都在外面祷告。<sup>11</sup>那时，主的天使在香坛的右边向撒迦利亚显现，<sup>12</sup>撒迦利亚见了，惊慌害怕起来。

<sup>13</sup>天使对他说：“撒迦利亚，不要害怕，你的祷告已蒙垂听。你的妻子伊丽莎白要为你生一个儿子，你要给他取名叫约翰。<sup>14</sup>你必欢喜快乐，许多人也会因为他的诞生而欣喜雀跃，<sup>15</sup>因为他将成为伟大的仆人。他必滴酒不沾，并且在母腹里就被圣灵充满。<sup>16</sup>他将劝导许多以色列人回心转意，归顺主——他们的上帝。<sup>17</sup>他将以先知以利亚的心志和能力做主的先锋，使父亲的心转向儿女，使叛逆的人回转、顺从义人的智慧，为主预备合用的子民。”

<sup>18</sup>撒迦利亚对天使说：“我已经老了，我的妻子也上了年纪，我如何知道这是真的呢？”<sup>19</sup>天使回答说：“我是侍立在上帝面前的加百列，奉命来向你报这喜讯。<sup>20</sup>我说的这些话到时候必定应验。但因为你不肯相信我的话，所以这事成就以前，你将变成哑巴，不能说话。”

<sup>21</sup>人们在等候撒迦利亚，见他在圣殿里迟迟不出来，都感到奇怪。<sup>22</sup>后来他出来了，却成了哑巴，不能说话，只能打手势，大家意识到他在圣殿里看见了异象。<sup>23</sup>撒迦利亚供职期满，就回家去了。<sup>24</sup>不久，伊丽莎白果然怀了孕，她有五个月闭门不出。<sup>25</sup>她说：“主真是眷顾我，除掉了我不生育的羞耻。”

[摘自今天的讲道]

为什么我不停地祷告，不停地祈求上帝，但祂却没有回应？上帝不忠吗？你有没有问过自己这些问题？祭司撒迦利亚和他的妻子以利沙伯出生于祭司亚伦家族，“在神面前都是义人，遵行神的一切诫命和礼仪，没有过失”。然而，他们长久忍耐的祷告没有蒙垂听。这让他们非常苦恼。

过了一段时间，有一天他们的祷告突然被听见了。

耶和华的使者出现了，站在香坛的右边。撒迦利亚见此情景，又惊又怕”

上帝应允了他的祷告，祂要做祂的工作，但他困惑、害怕、颤抖，他的心被搅动了，恐惧笼罩着他。这是为什么呢？为什么他的祷告得到了回应，好消息临到了他，他却不能接受呢？

他感叹时间太晚了。但上帝通过天使对他说：“时候一到，就必成就。但上帝通过天使对他说：“时候一到，事情就会成就。上帝的时候到了，事情就会成就。上帝会在他最合适的时候让事情实现。

无论处境多么艰难，主我们的神始终与你同在。

有时，我们根本不明白主的旨意，不明白祂为何将我们置于如此艰难的境地。

有时，我们对主的信心会减弱，对主的信任之火几乎熄灭。

我们对主的信心很容易减弱，对主的信任之火也几乎熄灭、

但正是在这种毁灭性的情况下，我们才会意识到，让火种继续燃烧不是我们的工作，而是上帝的工作。是主给了我们力量。

是上帝使我们坚强。 主使我们坚强和忠诚。

主是忠实的。 祂是如此信实，即使我们忘记了祂的一切，或对祂失去信心，祂也不会改变对我们的爱。即使我们犯罪，似乎不配称为祂的门徒，祂也永远不会忘记我们，永远不会抛弃我们，永远不会关闭祂的怜悯。

是的，就像卡伦深爱彼得，永远不会停止对他的爱、  
我们的主爱我们甚于此！

今年，庆祝主耶稣基督诞生的时刻又要来临了。 当我们用手指倒数着迎接主的降生时，我们即将迎来这个时刻。

路加福音第一章 这里也有等待已久的人。

撒迦利亚和以利沙伯。

1:5 犹太王希律在位的时候，亚比雅家有一个祭司，名叫撒迦利亚。他的妻子是亚伦家的一个女儿，名叫以利沙伯。

1:6 他们二人在神面前都是义人，遵行耶和华的一切诫命和律例，没有过失。

1:7 但他们不能生育，因为以利沙伯是个不能生育的妇人；他们两个都已经老了。

当我们在神面前做了那么多正确的事而没有过错时，为什么我们长久忍耐的祷告却得不到垂听呢？这是他们的担忧。已经太迟了。祷告没有得到回应，似乎已经确定妻子已经年迈，祷告也就自动放弃了。

但是，神会在祂最合适的时候回应祷告。

1:8 撒迦利亚在神面前作祭司的时候，他的一对儿女正在当值、

1:9 他照着祭司的职分抽签，结果他要进耶和华的圣所烧香。

1:10 烧香的时候，众人都在外面祷告。

1:11 主的使者出现，站在香坛的右边。

1:12 撒迦利亚看见了，又惊又怕。

耶和华的使者出现了。神的话说出来了。上帝的工作终于开始了。这是一个喜庆的时刻。但是，当撒迦利亚看到这一切时，他困惑了，他的心焦虑了，他害怕了，他颤抖了，他的心被搅动了，恐惧笼罩着他。这是多么令人震撼的事情啊 上帝的干预 这本该是一个喜乐的解救，是对祷告的回应，但对撒迦利亚来说却是一个可怕的、不受欢迎的事件。在我们的生活中，有类似的事情吗？在有些经文中，我们认为我们必须按照自己的时间和愿望得到满足。但是，当这种情况没有发生时，我们就会认为我们的祷告被上帝驳回了。因此，我们不能欢迎上帝的时间安排或实现与我们的期望不同。但上帝超越了人类的认知。祂在我们身上以人类无法想象的方式完成了祂奇妙的作为。

1:13 天使对他说："撒迦利亚，你不要害怕，因为你的祷告蒙垂听了。你的妻子以利沙伯要生一个儿子。给他起名叫约翰。

1:14 他必给你带来欢乐和喜乐，许多人要因他的出生欢喜。

1:15 他在耶和华眼中必大；他不喝酒，也不喝烈酒；他从在母腹中就被圣灵充满、

1:16 他必使许多以色列子孙归向耶和华他们的神。

1:17 他必以以利亚的精神和能力行在你们前面，他必使为父的心转向为子的心，他必将义人的意念带给反对他们的人；他必为耶和华预备预备好的百姓。

'不要惧怕，不要忧愁，不要惊惶，因为你们的祷告已经蒙垂听了。不要惧怕，不要忧愁，不要惊惶。因为上帝的作为必向你们显明。

仔细想想，祷告是一件很奇妙的事。我们可能是在向上帝的领域提出我们的请求。我们把自己的愿望献给上帝，这意味着我们在向上帝祈求愿望的同时，也把自己所有的愿望都献给了上帝的领域，或者说我们把自己的全部都献给了上帝，等待上帝的指引，或者说如果我们的愿望是错误的或者不够好，或者我们的愿望不够好，或者我们的愿望不够好，我们等待上帝的手来指引我们。从这件事中我们可以了解到，这就好比把我们在考试中的答案提交给上帝，这些答案可能是错误的，也可能是不够好的，上帝会对其进行修正，并以完美的状态交还给我们。

有时，上帝的修正与我们最初的愿望相去甚远。遇到这种情况，我们会感到困惑。我们祈求立即实现，几十年后却被告知会实现，我们不明白为什么已经太晚了。我们感到困惑的是，为什么我们被告知已经晚了，但对上帝来说，一点也不晚，只是时间是最好的时间。

我们意识到，祈祷是一件非常重要的事情。但祈祷也是一件奇妙的事情。有时我们不知道如何祷告，但神做了他最擅长的事。

1:18 撒迦利亚对天使说："我怎能知道这些事呢？我是一个老人，我的妻子也老了。

这可能是他小小的反抗。也许这是他对被告知为何为时已晚的愤怒。既然已经告诉了他这样的事情，他怎么可能明白这样的事情呢？我看透了他的悲伤、失望和愤怒。

我怎么可能理解这样的事情？

我们常说，我们不理解这样的事情，或者说我们无法理解这样的事情。但是，我们对整个世界真相的了解又是多么渺小呢？即使在 21 世纪，仍有许多事情是未知的。我们人类知道和了解的究竟有多少？如果是这样，我们能不能理解又有多大关系呢？

1:19 天使回答说："我是站在神面前的加百列，奉差遣来将这喜讯告诉你们。

1:20 因为你们不信我的话（我的话要在适当的时候应验），所以你们要哑巴，不能说话，直到这事发生的日子。

他始终是站在上帝面前的天使。他的衣裳被上帝的荣耀和馨香所笼罩，他将上帝的爱和充满恩典的工作服侍到四面八方，仿佛他的衣裳本身也在闪闪发光。这样的上帝的荣耀和大能，天使们每天都在经历，直到骨髓。然而，无论他有多么好的血气、公义和完美无瑕的行为，这个像人一样的人却缺少了致命的东西。他不知道上帝的伟大和能力，不知道上帝不可估量的爱和力量。

这怎么会是喜讯呢？为什么当我告诉你们喜讯时，你们却难以接受呢？

这件事也与约翰一书 1 章有关。

1:9 有一盏真理的光照亮众人，他就来到世间。

1:10 他就在世上。世界是他造的，世界却不认识他。

1:11 他到自己人那里去，自己人却不接待他。

1:12 但接待他的人，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿子。

细究起来，这个喜讯就是上帝的福音。上帝差遣耶稣在受诅咒的十字架上夺去了他儿子的生命，为所有人的罪孽定罪。但人们却无法接受这个喜讯。这是为什么呢？为什么会这样？为什么人们会把这个喜讯放在砧板上，剖析它，思考它是对是错，最终离它而去？那里真的需要人的智慧吗？

上帝的话会在适当的时候实现。它将在适当的时候实现。上帝为我们预备了时机。上帝为我们安排了最佳时机。

如果我们相信这样的上帝，并每天行走，我们的幸福和救赎就在那里。我们所要做的，就是安静、微笑，相信好事必成，尽管我们在主面前也有各样的义和名。

1:21 众人都在等着撒迦利亚，看他在圣所里闲着，都觉得奇怪。

1:22 他终于出来了，但因为他一言不发，众人才知道他在圣所内看到了鬼怪。他只是向他们示意，继续说不出话来。

1:23 后来，他的传道期满了，就回家去了。

1:24 之后，他的妻子以利沙伯躲了起来，在那里住了五个月、

1:25 她说：“主现在把我放在心里，要把我的羞耻从百姓中间除去。”

上帝消除了我们的羞耻、罪恶、诅咒、死亡、悲伤、哭泣和疑惑。让我们赞美他。

祷告：天父，我们为今天的敬拜感谢你。感谢上帝聆听我们的祷告，赐给我们喜讯，并告诉我们，在祂最好的时候，当那时候来临时，祂会实现祂的美意。请引导所有受苦的人进入上帝的救赎与平安。保佑我们的家庭和社区。使用我们。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门。